

习近平在视察空降兵军时强调

全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感 11 月 5 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 4 日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型发展要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节，荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午 3 时许，习近平来到空降兵军机关，在热烈的掌声中，亲切接见空降兵军官兵代表，同大家合影留念。

合影结束后，习近平察看了空降作战和保障装备，详细了解典型武器装备技战术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强空降装备标准化、系列化、通用化建

设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作

战思维理念，创新作战样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实战化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进战训深度耦合，提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，扭住空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设谋划设计，把目标图、

路线图、施工图搞科学。习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移，做好抓基层打基础工作，满腔热忱为官兵排忧解难，激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性，齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

修旧如旧！
东田 300 年古大厝焕发新生

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙文/图）近日，在南安市东田镇山西村，拥有 300 多年历史的山美古大厝，经过精心修缮，焕发新活力，成为当地一道亮丽的风景线。

山美古大厝是闽南农村代表性建筑之一，以其青瓦红砖、端庄大气的外观和浓烈的整体色调而闻名。这座古大厝坐西向东，占地面积 786 平方米，建筑面积 356 平方米，为三落砖木石结构，始建于清代康熙年间，由当地学士黄晋亭所建。历经 300 多年的风雨沧桑，山美古大厝承载着数代人的记忆和深厚的文化底蕴。

随着时间的推移，这座古大厝面临着木构件腐朽、屋顶渗漏等严重问题。对此，2023 年，山西村启动了山美古大厝保护性修缮工程，按照“修旧如旧”的原则，使用传统材料和工艺对古大厝内已坍塌的屋顶、墙体以及破损的门梁柱等木质构件进行重修。同时，该工程还增设了水、电、消防等设施，整治提升了周边环境质量，并配套了户外健身器材和公厕等基础设施。

记者走进修缮后的山美古大厝，仿佛穿越时空回到了过去。正堂大门两侧的对联写着“父慈子孝一家福 兄友弟恭满堂春”，门柱边青石雕刻栩栩如生，木工斗拱及大门两侧上方的手工水粉画都展现出超高的艺术价值。古色古香的庭院、干净整洁的天井，让人感受到一股浓厚的文化氛围。

山西村党支部书记黄延冰介绍，在修复古大厝原有风貌的基础上，山西村还巧妙融入了现代元素。如今的山美古大厝不仅是一处古建筑，更是集农家书屋、古厝酒家为一体的文化休闲场所。古大厝内摆放着耙犁、木槌、竹筐、石磨、蓑衣等农耕农具和生活用品，讲述着农民朋友自力更生、艰苦奋斗的故事。

修缮后的山美古大厝不仅吸引了众多村民前来参观，还成为当地网红打卡点。黄延冰表示，未来，山西村将积极发挥山美古大厝的“引流”作用，结合当地旅游资源，打造出集文化体验、旅游观光、创意农业为一体的农旅综合体。



修缮后的山美古大厝保留了古时的风貌。



云科高定数字产业园项目现场

总投资 30 亿元 力争明年 9 月全面投产 云科高定数字产业园项目建设进度过半

本报讯（记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 苏雅如 陈青霄 文/图）秋高气爽，项目建设也进入了年底冲刺的“黄金时期”。记者从南安市仑苍镇政府获悉，云科高定数字产业园项目建设进度已完成过半，预计明年 9 月全面完工并投产。

昨日，记者来到云科高定数字产业园项目建设现场，一幅热火朝天的建设图景映入眼帘。一栋栋建筑主体如雨后春笋般拔地而起，部分厂房已褪去脚手架的束缚，露出灰白相间的墙体。建筑工人们忙碌的身影随处可见，混凝土浇筑、电焊等施工声和机器的轰鸣声，交织成催人奋进的“交响乐”，向着建设目标奋力冲刺。

作为南安市重点建设项目，云科高定数字产业园项目计划总投资 30 亿元，规划总用地面积约 102 亩，一期规划建设 5 栋标准厂房。

房、1 栋共享工厂、1 栋人才公寓。其中，共享工厂可自由组合厂房，入驻企业按需定制组合，实现企业生产的规范化、便捷化。

“目前，项目建设进度已过半。其中，1#楼、3#楼已完成封顶，3#楼 C 单元落架完成，正在进行内部装修工作。与此同时，2#楼和 5#楼也已完成桩基建设工作，进入地面建设阶段。”项目现场负责人颜祖灿介绍。

为抢抓施工黄金期，在保证施工安全和工程质量的情况下，施工团队采取挂图作战、倒排工期等方式，合理安排工序，加快施工进度，力推项目早建成、早投用。

“项目现场有 200 名左右的工人正在施工作业，预计春节后可实现首批企业入驻并投产，明年 9 月可全面完工并投产。”颜祖灿表示，项目建成后，将整合南安水暖产业资源，推动传统卫浴产

业向机械化、智慧化、数字化转型升级，实现高质量发展。

颜祖灿告诉记者，云科高定数字产业园聚焦浴室柜领域，规划了五大数字管理和五大智能体系，以智慧化、数字化产业链配套服务为核心，形成产业链集群。产业园以浴室柜链接上下游企业集聚，延伸至卫浴、家居产业，实现产业链的生态聚集，上下楼就是上下游，促进水暖产业中小企业共同发展。同时，产业园还将建设 60 个展位的共享展厅，满足客户更多个性化需求与服务体验。

项目建设紧锣密鼓，产业园招商也在同步推进。“产业园目前的企业意向入驻率为 40% 左右。”颜祖灿表示，产业园预计可容纳数百家小微企业入驻，将解决就业人数近 2000 人，达产满产后可新增年产值 15 亿元以上，新增年税收超 1500 万元。



南安市领导

会见澳大利亚史卓菲市代表团一行

本报讯（记者 庄晓丽 通讯员 苏君娜）5 日，澳大利亚史卓菲市议员、副市长蔡定杰率团访问南安。南安市市长王连赞与蔡定杰一行交流座谈，双方就两市缔结友好城市关系，开展文化、教育等领域务实交流合作事宜达成初步共识。

南安市领导蔡清安、陈倩，澳大利亚南安同乡会暨澳大利亚南安商会会长傅港生参加活动。

史卓菲市为澳大利亚新南威尔士州下辖市，总面积 14.1 平方公里，分为 7 个政区，总人口约 2.8 万人。今年 5 月，南安市与史卓菲市签订建立友好城市关系意向书，开启两市友好交往新篇章。

南安市公安局

开通户籍窗口网上预约服务

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 王鸣钦）“以前，我们得到现场取号，很浪费时间，现在可以直接选择排队较少的窗口进行线上预约，真的太方便了。”近日，从贵州来南安务工的王先生按照线上预约时间，准时前往仑苍派出所户籍窗口办理身份证换证业务，对新开通的户籍窗口线上预约服务赞不绝口。

为有效解决户籍窗口排长队及各窗口流量不平衡的问题，近日，南安市公安局正式上线户籍窗口预约服务，市民朋友可以提前通过闽政通 App，点击“户籍窗口预约”，选择适合的派出所预约办理户籍业务、居住证业务、身份证业务等。如遇就近派出所预约人数已满或窗口现场排队人员较多的情况，也可通过 App 选择人数较少的派出所预约办理相关业务。

目前，南安溪美、柳城、美林、霞美、丰州、仑苍、洪濑、梅山、官桥、水头、石井海防共 11 个派出所可实现网上预约服务。

南安市篮球俱乐部 U 系列联赛落幕

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄丽农 曲冰）2 日—3 日，2024 年南安市篮球俱乐部 U 系列联赛举行，来自泉州各地篮球训练营的近 200 名运动员经过 100 场激烈角逐，分别决出 U9 组、U11 组、U13 组前四名。

上篮、突破、传球……赛场上，这群稚气未脱的孩子们面对激烈的竞争，展现了良好的技战术素养，只见他们动作娴熟，阵型也很有章法，团队配合默契，赢得了场边家长和观众的阵阵掌声。精彩的画面不断，既有小选手激烈的地板球争夺，也有突入重围的冷静，还有暂停时专注聆听教练的指导……

最终，篮星之家 A 队、篮徒星梦 U9、篮星之家 B 队、篮徒星梦 U8 分获 U9 组前四名；南安圣捷、篮徒星梦、石狮恒超、晋江篮徒分获 U11 组前四名；篮星之家、晋江篮徒、麻吉体育、圣捷体育 U13 分获 U13 组前四名。

南安市政府采购支持中小企业
前三季度授予合同资金 2.65 亿元

本报讯（通讯员 王荣华 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，今年初以来，该局充分发挥政府采购政策功效，加大对中小企业支持力度，推动中小企业健康发展。2024 年前三季度，南安市政府采购项目授予中小企业采购合同资金 2.65 亿元，合同金额占比 82.68%；同时，该局积极宣传推广政府采购合同信用融资，帮助供应商获得无抵押、无担保、利率优、便捷高效的金融支持，有效缓解中小企业融资难问题，前三季度已促成政府采购合同信用融资 6 笔，为中小企业融资 391.8 万元。